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РУХЛИВІ ІГРИ ТА МОЛОДШИЙ ШКІЛЬНИЙ ВІК 

Постановка проблеми та аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Погіршення стану здоров’я дітей України значною мірою залежить від 

таких чинників, як економічна нестабільність у державі, забруднення 

довкілля, неповноцінне харчування, недостатність медичної допомоги. 
Особливо значущим фактором є спосіб життя.  

Здоров’є дитини – це сукупність фізичного, емоційного, 

соціального, інтелектуального та духовного світу людини та можливість 

використання його для боротьби з негативним впливом оточуючого 

середовища. За даними Міністерства охорони здоров’я України близько 

90 відсотків дітей мають різні відхилення в стані здоров’я, більше 59 % 

– погану фізичну підготовленість.  

Здоров’я дітей може бути розглянуте як динамічний і 

функціональний стан, як показник ефективності їхньої щоденної 

життєдіяльності. Воно може бути також відображенням способу життя 

дитини, його інтересів.  
Важливою особливістю різних етапів росту та розвитку дитини є 

циклічність вікових змін та відповідно цих циклів певні якісні та 

кількісні показники у розвитку органів і систем організму, 

недооцінювати які зовсім неможливо. 

Фізична культура це вирішальний чинник у зміцненні здоров’я 

підростаючого покоління і подоланні ним несприятливих умов 

довкілля. Важливим завданням фізичного виховання є зміцнення 

здоров’я людини як складової повноцінного розумового і морального 

розвитку особистості ще з раннього дитинства. 

Навчання в процесі фізичного виховання забезпечує одну з його 

сторін - фізичне виховання, під яким розуміється «системне освоєння 
людиною раціональних способів керування своїми рухами, придбання 

необхідного в житті фонду рухових умінь, навичок і пов'язані з ними 

знань» (Б.Шиян). 

Сучасна програма з фізичної культури свій потенціал реалізується 

тільки на 40%. Отже підвищення рівня здоров’я та цілеспрямований 

розвиток фізичних якостей дітей молодшого шкільного віку залежить 

від рівня кваліфікації та підготовленості вчителя з фізичної культури. 

Одним із підходів до розв’язання проблеми реалізації 

потенціальних можливостей організму дітей є побудова процесу 

фізичного виховання молодших школярів на підставі використання 
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рухливих ігор. Їх розмаїття дозволяє використовувати ігри в різних 

умовах та за відсутності або наявності обладнання. Завдяки рухливим 

іграм досягається розвиток рухових якостей і координаційних 

здібностей дітей, розширюється фонд їх рухових умінь і навичок, а 

також значно збільшується резерв функціональних систем організму. 

Відбувається активація розвитку та зміцнення опорно-рухового апарату, 

покращується функціонування основних систем і внутрішніх органів 

дітей. 

Враховуючи вище наведене відмічаємо, що обрана тема 
дослідження є своєчасною та актуальною. 

Мета дослідження – враховуючи сьогодення України обґрунтувати 

зміст уроків фізичної культури для дітей молодшого шкільного віку з 

використанням рухливих ігор. 

Формування здоров’я дитини, як відомо, процес керований, тому на 

здоров’є можна цілеспрямовано впливати засобами фізичного 

виховання. Але для цього необхідні глибокі знання функціональних, 

вікових особливостей дітей. 

Нові науково-обґрунтовані теоретичні та методичні розробки у 

великій мірі сприяють досягненню та підтримці стабільного рівня 

здоров’я, гармонійного фізичного розвитку підростаючого покоління. 
Однак, ціль фізичної культури може бути досягнута тільки при 

грамотному керуванні педагогічним процесом, який буде враховувати 

розвиток фізичних якостей і мотивацію до уроку. 

Опираючись на вище сказане робимо висновок, що для більш 

ефективної реалізації цілей та завдань фізичного виховання необхідно 

враховувати нові шляхи розвитку, тобто інноваційні педагогічні 

технології які спираються на сучасні реалії життя маленьких українців. 

Інноваційна педагогічна технологія поєднує в собі упорядковану 

сукупність дій, операцій та процесів, які забезпечують створення та 

коопераційне впровадження різних видів педагогічних нововведень, що 

викликають позитивні зміни в традиційному педагогічному процесі, 
модернізують і трансформують його. 
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